

**OFERTA EDUCAȚIONALĂ INTEGRATĂ A CENTRELOR NAȚIONALE
DE FORMARE CONTINUĂ PENTRU PERSONALUL DE SPECIALITATE DIN BIBLIOTECI
(TRIMESTRUL 4, octombrie – decembrie 2022)**

Notă:

- **CFPC BNRM** – Centrul de Formare Profesională Continuă în Biblioteconomie și Științe ale Informării din cadrul Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova; informație contact: tel. 0 22 24 00 70, e-mail: cfpc.bnrm@gmail.com lcorghenci@bnrm.md Facebook: <https://www.facebook.com/cfpc.bnrm/>
- **CF BNC „Ion Creangă”** - Centrul de Formare al Bibliotecii Naționale pentru Copii „Ion Creangă”; informație contact: 0 22 99 61 59, e-mail: : centrulcreanga@gmail.com _Facebook: Centrul de Formare al BNC „Ion Creangă”

<i>Nr. d/r</i>	<i>Tema, subiectul, genul activității (curs, atelier, masă rotundă, etc.)</i>	<i>Descrierea succintă a conținutului</i>	<i>Perioada</i>	<i>Grup-țintă</i>	<i>Instituția de formare/ Formator</i>
OCTOMBRIE 2022					
1.	Biblioteconomie și Științe ale Informării <i>Curs modular</i> <i>Modul 2: Dezvoltarea și prezervarea colecțiilor de bibliotecă</i>	Algoritmul completării colecțiilor de bibliotecă. Cum se face evidența, organizarea și casarea documentelor de bibliotecă. Măsurători statistici și de performanță privind colecțiile/resursele informaționale. Noțiuni, esența și conținutul prezervării colecțiilor de bibliotecă.	11 octombrie 2022, 6 ore acad. În spațiul CFPC	Noi angajați cu studii din alte domenii decât biblioteconomie și științe ale informării din cadrul BNRM, cursanți ai modulului 1 al cursului, organizat la 20 aprilie 2022	CFPC BNRM A.MUNTEAN A. TOSTOGAN V. COSOVAN
2.	Regulament privind activitatea metodologică în cadrul Sistemului Național de Biblioteci <i>Training profesional online</i>	Analiza prevederilor Regulamentului privind activitatea metodologică în cadrul Sistemului Național de Biblioteci (aprobat prin ordinul nr. 132 din 14 iulie 2022 al ministrului Culturii). Integrarea acestora în cadrul de reglementare instituțional	12 octombrie 2022, 4 ore acad. on-line	Reprezentanți ai centrelor biblioteconomice naționale, departamentale și teritoriale cu responsabilități de	CFPC BNRM L. CORGHENCI E. DMITRIC

				activitate metodologică	
3.	Canva ca instrument de design grafic <i>Atelier profesional</i>	Ce este Canva. Utilizarea aplicației pentru elaborarea infograficelor	19 octombrie 2022, 6 ore acad. În spațiul CFPC	Personalul din cadrul BNRM, cu responsabilități de pentru activități promoționale	CFPC BNRM V. POPA
4.	Inițiere în Microsoft Excel (1). Crearea și salvarea unui document Excel. Formatarea documentului și a celulelor unui document Excel <i>Training profesional on-line</i>	Participanților le vor fi prezentate pas cu pas crearea, salvarea și formatarea unui document Excel.	20 octombrie 2022, 5 ore acad.	Personalul de specialitate din bibliotecile școlare, angajați noi din cadrul BNC „Ion Creangă”	CF BNC „Ion Creangă” L. CANEEV T. CROITORU
5.		Formabilii vor fi instruiți privind categorisirea măsurătorilor activității de bibliotecă. Analize comparate ale datelor statistice. Indicatorii de performanță și valorificarea acestora în scopul promovării impactului bibliotecii, precum și de centrare a eforturilor profesionale pentru îmbunătățiri	26 octombrie 2022, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB cu responsabilități metodologice	CFPC BNRM L. CORGHENCI Sv. UCRAINCIUC V. POPA M. CEBOTARI
6.	Inițiere în Microsoft Excel (2). Lucrul cu datele, sortarea datelor după unul sau mai multe criterii. Introducerea unei formule simple într-o celulă <i>Training profesional on-line</i>	Participanții vor însuși cum se face sortarea datelor, cum se aranjează o listă de nume în ordine alfabetică, cum să compilează o listă. Toate aceste cunoștințe vor permite vizualizarea rapidă a datelor și o mai bună înțelegere a acestora, organizarea și găsirea datelor dorite și, în cele din urmă, luarea unor decizii mai eficiente.	27 octombrie 2022, 5 ore acad.	Personalul de specialitate din bibliotecile școlare, angajați noi din cadrul BNC „Ion Creangă”	CF BNC „Ion Creangă” L. CANEEV T. CROITORU
NOIEMBRIE 2022					
7.	Cum să filmăm un video și cum să-l edităm cu	Participanții vor învăța cum putem face un slideshow din poze, cum putem pune efecte pe poze sau clipuri video, cum putem edita sau	3 noiembrie 2022,	Personalul de specialitate din	CF BNC „Ion Creangă”

	ajutorul aplicației MoveMaker <i>Training profesional on-line</i>	cum putem scoate partea sonora a unui clip video si cum o putem înlocui cu propriul nostru clip audio. MoveMaker este un soft ce știe sa jongleze destul de bine cu audio, video, poze, efecte	5 ore acad.	cadrul BNC „Ion Creangă”	T. CROITORU
8.	Evidența, recunoașterea și clasificarea manifestărilor științifice <i>Training profesional online</i>	Învățarea prevederilor „Regulamentului cu privire la recunoașterea, clasificarea și evidența manifestărilor științifice”, aprobat prin decizia nr. 5 din 28 ianuarie a Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare	9 noiembrie 2022, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB	CFPC BNRM A.DRĂGĂNEL V. VASILICA
9.	Inițiere în Microsoft Excel (3). Diagrame și grafice realizate cu ajutorul datelor din registrul de calcul <i>Training profesional on-line</i>	Participanții vor însuși realizarea unor diagrame și grafice folosind datele din registrul de calcul	10 noiembrie 2022, 5 ore acad.	Personalul de specialitate din bibliotecile școlare, angajați noi din cadrul BNC „Ion Creangă”	CF BNC „Ion Creangă” L. CANEEV T. CROITORU
10.	Inițiere în Programul Power Point <i>Training profesional on-line</i>	Instruirea privind inițierea în Programul PowerPoint este un curs rapid, atât pentru începători cât și pentru cei care au mai lucrat deja cu versiunile anterioare. Pornim de la 0 și vom ajunge să putem face o prezentare PowerPoint . Vom trata pe larg și inserarea de obiecte (texte, imagini etc) în slide-uri	15 noiembrie 2022, 5 ore acad.	Personalul de specialitate din bibliotecile școlare, angajați noi din cadrul BNC „Ion Creangă”	CF BNC „Ion Creangă” L. CANEEV T. CROITORU
11.	Furnizarea de servicii comunităților prin tehnologii digitale <i>Atelier profesional online</i>	e-Servicii și promovarea acestora prin intermediul bibliotecilor. Portalul http://e-services.md/ al Agenției de Servicii Publice	16 noiembrie 2022, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB,	CFPC BNRM În colaborare cu Agenția de Guvernare Electronică E. DMITRIC N. GHIMPU
12.	Metodologia Campaniei „Ora de Programare” în cadrul inițiativei globale „Hour of Code - 2022” <i>Atelier profesional on-line</i>	Participanții vor cunoaște scopul și obiectivele Campaniei „Ora de coding la bibliotecă” în cadrul inițiativei globale „Hour of Code” și vor obține abilități de organizare a orei de programare conform unei metodologii speciale	17 noiembrie 2022, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din bibliotecile publice și din bibliotecile școlare	CF BNC „Ion Creangă” L. TCACI L. CANEEV

13.	Cadrul legislativ și de reglementare privind angajarea și atestarea personalului din biblioteci <i>Sesiune online de întrebări și răspunsuri</i>	Prevederi legislative și reglementare privind angajarea și eliberarea din post, conținutul contractului de muncă, salarizarea angajaților și altele. Fundamentarea procesului de atestare a personalului din biblioteci.	23 noiembrie 2022, 4 ore acad.	Managerii superiori ai centrelor biblioteconomice naționale, departamentale și teritoriale	CFPC BNRML. CARA
14.	Forumul Managerilor din cadrul Sistemului Național de Biblioteci	Reuniunea profesională are drept scop de a determina prioritățile și axele pentru Anul Biblioteconomic 2023, de a centra eforturile bibliotecilor pentru conexiunea priorităților naționale, teritoriale și instituționale	30 noiembrie 2022, 6 ore acad.	Managerii centrelor biblioteconomice, ai Camerei Naționale a Cărții, cadre didactico-științifice, reprezentanți ai administrației publice centrale și locale	Echipa de formatori
DECEMBRIE 2022					
15.	Raportarea privind activitatea bibliotecii pentru anul 2022 <i>Sesiune de întrebări-răspunsuri</i>	Raportarea datelor statistice oficiale. Modificări operate în formularul 6C. Sistemul de raportare ORT: corectitudinea evidenței și îmbunătățirea utilizării. Recomandări privind elaborarea raportului analitic.	7 decembrie 2022, 4 ore acad.	Managerii superiori, personal de specialitate cu responsabilități metodologice din centrele biblioteconomice teritoriale	CFPC BNRMV. OSOIANUV. POPAL. CORGHENCI
16.	Raportarea privind activitatea bibliotecii pentru anul 2022 <i>Sesiune de întrebări-răspunsuri</i>	Raportarea datelor statistice oficiale. Modificări operate în formularul 6C. Recomandări privind elaborarea raportului analitic.	14 decembrie 2022, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul centrelor biblioteconomice naționale și departamentale	CFPC BNRMV. OSOIANUV. POPAL. CORGHENCI
17.	Cum să evaluăm activitățile de bibliotecă cu ajutorul unor programe și aplicații <i>Training profesional on-line</i>	Dezvoltarea abilităților de utilizare a unor programe și aplicații în evaluarea activităților de bibliotecă	15 decembrie 2022, 5 ore acad.	Personalul de specialitate din bibliotecile publice teritoriale și din cadrul BNC „Ion Creangă”	CF BNC „Ion Creangă” T. CROITORU L. CANEEV

18.	<p>Metodologia de implementare a Programului „Literație pentru familie” <i>Atelier profesional on-line</i></p>	<p>Participanții vor conștientiza importanța literației în familie, vor avea abilități de aplicare a curriculumului, metodologiei și materialelor de învățare în vederea organizării activităților de literație pentru familii cu copii</p>	<p>18 decembrie 2022, 8 ore acad.</p>	<p>Personalul de specialitate din bibliotecile publice teritoriale care servesc copii și din cadrul BNC „Ion Creangă”</p>	<p>CF BNC „Ion Creangă” T. Croitoru R. Gangura M. Harea</p>
19.	<p>Furnizarea de servicii comunităților prin tehnologii digitale <i>Atelier profesional online</i></p>	<p>e-Servicii și promovarea acestora prin intermediul bibliotecilor.</p>	<p>21 decembrie 2022, 4 ore academice</p>	<p>Personalul de specialitate din cadrul SNB</p>	<p>CFPC BNRM În colaborare cu Agenția de Guvernare Electronică E. DMITRIC N. GHIMPU</p>